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Ata da 10ª (décima) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais - Sessão Extraordinária

[bookmark: OLE_LINK8]Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às dezessete horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Extraordinária, sob a presidência da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. A Presidente justificou o atraso da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, devido uma reunião que ela estava participando. Estavam ausentes os Vereadores: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Mauro César Alves de Souza – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, que haviam justificado suas ausências anteriormente. A seguir, procedeu-se à leitura da Convocação da Reunião Extraordinária – Mensagem nº 32/2017-GAB. Em seguida, foi feita a chamada do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Dando prosseguimento à reunião, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada por todos presentes. A seguir, a Presidente colocou em votação a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte e três do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, tendo em vista que foi feita somente a leitura da mesma na reunião anterior, sendo a referida ata aprovada por todos vereadores presentes. Em sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, a Secretária passou a ler o expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Ofício Gab. 083/2017 e Mensagens nos 027, 029, 030, 031 e 032/2017 enviadas pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 044/2016/SAAE, enviado pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE; Ofício nº 005/2017, enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 277/2017 e Ofício nº 293/2017, enviados pela Secretaria Municipal de Saúde; Ofício nº 019/2017, enviado pela Secretaria Municipal de Fazenda; Ofício nº 125/2017/SEME, enviado pela Secretaria Municipal de Educação; Comunicado nº CM010973/2017 e Comunicado nº CM000180/2017, enviados pelo Ministério da Educação/Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Serviço de Assistência Judiciária – SAJ/Câmara Municipal de Formiga; Confederação Nacional de Municípios; Serviço Social Legislativo - Câmara Municipal de Formiga/MG; Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais – TCE/MG. Logo após, deu entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 002/2017- Inclui cargos em comissão na Estrutura Administrativa e Organizacional do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – S.A.A.E., e dá outras providências; Projeto de Lei nº 026/2017 – Altera dispositivo da Lei nº 5119, de 03 de novembro de 2016, que dispõe sobre a contratação de pessoal para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras providências - EM REGIME DE URGÊNCIA; Projeto de Lei nº 027/2017 – Altera a Lei nº 5.082, de 11 de janeiro de 2016, que instituiu o Programa Vida Nova Rio Formiga, para vincular a execução do programa ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE Formiga e o Projeto de Lei nº 028/2017 – Altera dispositivos da Lei nº 4122, de 24 de novembro de 2008 e dá outras providências. Em seguida, foi feita a chamada da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, que justificou seu atraso por motivo de estar participando de uma palestra na Escola Municipal Pio XII, em comemoração e reflexão ao Dia Internacional da Mulher, sendo que desde então, a Vereadora passou a secretariar a presente reunião. No momento seguinte, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 023/2017 – Autoriza a concessão de subvenção social a várias entidades e caixas escolares das escolas municipais e abertura de crédito especial no valor de R$ 671.372,00 (seiscentos e setenta e um mil e trezentos e setenta e dois reais) e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário. Dando prosseguimento à reunião, foram prontamente deferidos pela Mesa Diretora os Requerimentos dos Vereadores: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Em seguida, a Presidente colocou em votação os Requerimentos, que foram aprovados por todos os vereadores. Por questão de ordem o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha solicitou que fossem enviadas cópias para os jornais, rádios e movimentos dos projetos que deram entrada nesta Casa. A seguir, se pronunciaram os vereadores: Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Evandro Donizetti da Cunha - Piruca, o qual solicitou que fosse constado na ata sua fala na íntegra, com os seguintes dizeres: “Eu peço meu tempo regimental de 10 minutos, eu quero aqui começar falar porque como hoje o dia das mulheres, minha mãe que hoje está com Deus, que me deu a vida, me pôs no mundo e que me deu o prazer das minhas vizinhas, das mulheres do meu bairro, as mulheres formiguenses, todas aquelas mulheres que tem seus filhos, tem suas famílias então que Deus ilumine a todas porque eu falo em nome da minha mãe, da minha esposa, das minhas filhas, dos meus filhos, da minha neta, da minhas irmãs que são três irmãs, então das minhas sobrinhas, das minhas afilhadas, toda aquelas pessoas que sempre as mulheres que me deu o prazer de esta nesta Casa pela quinta vez, primeiro quero agradecer as mulheres que votou ne mim em 92, que me deu o prazer de estar aqui, depois agradeço as mulheres que me reelegeram aqui em 96 que me deu meu segundo mandato, depois eu quero agradecer as mulheres que me deu prazer de estar aqui me elegeram em 2004, quero agradecer todas as mulheres que hoje muitas estão com Deus, mas me deu prazer a esse vereador de estar aqui, então e também em 2012 que me deu o prazer de estar aqui e as mulheres que me deu prazer também o ano passado de tá aqui pela 5ª vez, então eu tenho que agradecer muito as mulheres, além das mulheres da minha família a mulher que me deu a vida que é minha mãe que está com Deus, então tenho muito que agradecer as mulheres e nisso eu quero agradecer a Assessoria Jurídica da Casa que tem duas mulheres que são competentes, às assessoras da Casa, as todas funcionárias da casa que eu não vou falar nome que eu posso errar nome, pela competência e pelo trabalho e que merece muito reconhecimento de toda população formiguense de todos esses vereadores que está aqui isso não é obrigação como dizer isso obrigação agente olhar, não é elogio é reconhecimento pelo trabalho, porque tudo que nós precisamos nessa Casa elas que auxilia, então ai precisa de qualquer coisa elas tão ai pra nos atender então hoje como comemora o dia Internacional da Mulher eu tenho muito a falar, porque as mulheres são tudo na vida de um homem e na minha vida como de toda minha família e todas as mulheres da nossa cidade e como hoje é o dia né eu quero desejar aqui né feliz dia Internacional pra todas as mulheres e quero aqui agora passar pelo lado da iluminação pública porque é uma reunião específica hoje, mas já que já teceu tantos comentários, porque se tivesse seguida o Regimento exclusivamente à reunião eu não teria, mas eu já eu o aproveitar a oportunidade e tecer comentários aqui sobre a iluminação pública porque a gente fica aqui cobrando, cobrando, cobrando mas infelizmente não tá acontecendo está cedo ainda pá cobrar do Sr. Prefeito porque uma licitação demora no mínimo sessenta dias, mas eu acredito e confio muito na administração que possa ser resolvido, mas aquelas pessoas que vai lá na porta de casa todo dia me cobrar eu queria tranquilizar que pelo menos por esses trinta dias eu acredito que todas essas lâmpadas será trocada eu acredito que a capina não vai demorar principalmente na região do bairro Souza e Silva, Mangabeiras, Maringá, Industrial, Saudade mediação do São Sebastião , ali Nirmatele principalmente perto do Posto de Saúde Nirmatele, Posto de Saúde Souza e Silva que o mato tá tomando conta das rua e espero também que agora com a contratação dos capinadores que pelo menos quem for administrar que saiba dividir essas turma que não manda uma turma só pra um baixo que não vai resolver o pobrema que saiba dividir pra atender e vai contratar quarenta pra atender pelo menos quatro baixo uma vez porque dez capinador num bairro dá pra resolva o problema só que na administração passada pegará o pessoal colocava tudo num bairro então não resolve o problema deixa de atender os outros que também tem o mesmo direito daquele que tá sendo atendido e os tampa buraco, eu conversei com o Prefeito sexta-feira, ele me garantiu que todos aqueles requerimentos que tem nessa Casa feito por esse vereador já tá aqui a dezesseis anos, cobrando os interesse desse povo da cidade eu acho que a minha o povo tá gostando do meu trabalho indiferente das minhas opinião porque se eu tô aqui quinta vez é porque o povo concedeu, então estou aqui né porque eu quero não porque se boniteza, dinheiro ganhasse eleição eu não estaria aqui nunca, então provou que nessa Casa boniteza não ganha eleição e nem dinheiro ganha eleição por isso que eu tô aqui a quinta vez e nem demagogia também porque demagogia também não ganha eleição também não entendeu? Então eu estou aqui hoje falando aqui pra população formiguense até num horário até não muito coisa porque eu acho que a reunião foi convocada pra terminar mais cedo mas já que teceu vários comentários então eu acho que o mesmo direito que todo vereador tem eu também tenho, então eu quero deixar claro o seguinte, se eu estou aqui pela quinta vez é porque meu trabalho estão vendo, agora quem tem que me julgar é meu eleitor, na próxima eleição se eu for candidato o eleitor achar que não fiz trabalho ele vai me julgar na urna entendeu, então eu acho que eu mereço respeito como eu respeito todos então como eu respeito a opinião de todos eu quero que a minha seja respeitada, eu nunca aqui pra debater com ninguém  nem pra criticar ninguém trabalho de ninguém isso não é meu dever, eu não sou vereador de ficar na Câmara aqui semana inteira não, sou vereador de tá trabalhando no bairro eu tô correndo atrás dos interesses da minha população do eleitor que pôs eu aqui, ele não pôs aqui não foi pra ficar dentro de gabinete conversando não me pôs pra correr atrás dos interesses que a comunidade precisa e isso eu faço muito bem, pode ver ai nos meus trabalhos ai que eu tenho no dia a dia atendendo as comunidade eu estou sempre estou em uma secretaria estou correndo atrás do interesse do povo, então eu queria deixar bem claro que vereador que fica muito aqui na Casa também ele pode ver que as vez no fim do mandato ele não temo respaldo que ele precisa pra reeleição porque nós já temos aqui vários aqui que passou aqui e não voltou, porque era vereador de ficar aqui de gabinete o dia inteiro e não cuidava dos interesses da população que é da comunidade, então eu quero deixar bem claro que esse vereador está aqui ele faz esse trabalho e não estou aqui pra poder fazer gracinha e nem mostrar pra ninguém respeita quem quiser, o salário que eu ganho aqui eu acho que é um salário digno pelo trabalho que eu faço, mas se quem ganha aqui quer rasgar o dinheiro ali fora ali dá pra quem quiser não tenho nada contra, acho que tá certíssimo só que eu não, eu dependo do meu salário que eu ganho aqui, e o salário que eu ganho aqui ele é digno do trabalho que faço, eu penso, porque se não, não estaria aqui pela quinta vez, então eu quero deixar bem claro a minha posição nessa Casa, eu respeito a todos colegas mas quero ser respeitado, e não levo desaforo pra casa e não mando recado, o que eu tenho de falar eu falo na testa da pessoa, não tem esse negócio de eu falar pra uma pessoa pra falar pro outro não, quero deixar bem claro minha posição nessa Casa e estarei e ficarei aqui até no fim do meu mandato. O que eu achar que for correto a minha decisão que eu assinar embaixo eu responsabilizo, respeito a todos, não tenho nada contra ninguém. Eu acho que o movimento ele é certo, tem que ter, eu acho que tudo dentro das normas legais funciona e funciona bem e tem que ter pelo país pela situação que está passando o país. Agora, eu tenho a minha opinião, não discordo da opinião de ninguém, a partir do momento que eu der a minha opinião eu quero ser respeitado como eu respeito a de todos nessa Casa. Eu não tenho facebook, não tenho, eu sou político do tempo que eu ganhei eleição, e estou lá trabalhando com meu povo, eu não tenho aquele tempo de estar lá discutindo, mas não tenho nada contra quem tem, eu acho que quem tem tem que divulgar mesmo, eu não divulgo porque eu não tenho. Então, mas respeito quem tem, só que eu acho o seguinte: nessa Casa, os direitos são iguais e cada vereador que tiver aqui eu respeito a opinião de todos mas não aceito querer passar por cima de mim não, porque o mesmo direito que eu estou aqui pelo quinto ano, quem entrou esse ano tem o mesmo direito que eu. Então, respeitar... e outra coisa: essa Casa tem uma assessoria jurídica que tudo que o vereador, eu, pelo menos, tudo o que eu faço dentro dessa Casa, eu tenho  baseado no parecer jurídico, eu não faço nada pela minha cabeça. Nessa Casa, cumpro o que manda o Regimento e, se eu tiver dúvida qualquer, eu vou na assessoria jurídica. Então, tudo que eu fizer dentro dessa Casa, pode saber que eu estou dentro da lei. Agora, eu não faço as coisas e escondo a mão não, pode saber disso. O que eu fizer aqui, se eu falar que não uso essa caneta aqui, eu não uso. Agora, quem quiser usar, usa, isso é problema dele. Agora, eu falar pro outro não usar e eu usar, eu também não acho justo também não. Quero deixar bem claro aqui dentro dessa Casa e eu não tenho medo de falar o que eu cismar que eu tenho de falar aqui dentro, eu não tenho medo de falar em plenário também não. O mesmo direito que eu tenho de ouvir, eu tenho o direito de falar também. Estou falando pros próprios colegas aqui dentro porque a minha posição é essa. Se eu não concordar, eu falo não concordo e quero ser respeitado. Se alguém não concordar, eu vou respeitar mas não vem querer passar por cima de mim com palavras bonitas também que eu não sou de aceitar também não, eu sou de fazer a coisa séria e de ouvir o que eu acho que é correto dentro da lei. Agora, eu peço a Senhora Presidente também que cumpra mais a lei aqui dentro dessa casa. Essa casa não está cumprindo também não. Sabe, Senhora Presidente, porque eu acho o seguinte: quando abre uma reunião específica, a Senhora tem que ter um pouquinho mais de respeito, se é cinco minutos na lei, é cinco minutos, não é vinte e cinco pra um vereador falar, vinte e cinco minutos o outro falar, dois, três, não. Aparte Wilse: “essa Reunião Extraordinária realmente nós mexemos e eu peço desculpas ao Senhor que nós não começamos a marcar o tempo, mas o Senhor pode continuar e o Senhor está com o tempo livre. Piruca: “eu não quero, Senhora Presidente, eu quero cumprir o que o Regimento me dá. É cinco mais cinco encerrou, eu não preciso mais de falar. Eu acho que a Senhora deve cumprir, se é cinco pra um e dez pra um eu acho que tem que ser pros outros também, não deixar vereador falar meia hora também não, que ele não tem mais direito do que os outros não. Obrigado”.  Em seguida, a Presidente apresentou uma homenagem feita em virtude do Dia Internacional da Mulher. Sem nada mais havendo a tratar, a Presidente Wilse Marques Faria - Wilse Marques encerrou a reunião com a oração final, sendo determinada a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia treze de março do ano corrente, às quatorze horas. Dos trabalhos, a Secretária Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos vereadores assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete. 
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